

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szam, 1. em.
Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt 229.)

Felolós szerkesztő:
MURAI JENŐ.

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN:
Egész évre . . . 28 kor. | Negyed évre . . . 7.— kor
Fél évre . . . 14 . . . | Egy óra . . . 2.40 . . .
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR,
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 60 fl.

A mi háborunk.

Nyugaton az Arras és Aisne mentén folytak a nagy harcok, ellenségeink, angolok és franciák teljes erővel indították meg a tavaszi offenzívát az új német állások ellen. Hindenburg zseniális visszavonulási tervével keresztül huzta az ellenség számításait és ennek tudható be, hogy az újabb megújabb előretörések az egész vonalon mind kudarcra végződnek.

Hasonló a helyzet a gazdasági háboru terén is. Anglia kiheztető politikája nem vált be, hiába szegődött melléje a kalmár Unio is. A közel három esztendő küzdelem, amelynek végső célja a mi megsemmisítésünk lett volna, ép oly távol áll ettől most, mint a kiinduláskor.

Ha mélyebben tekintünk az ellenség terveibe és eszközei közé, azt látjuk, hogy a katonai vitéség és erény példái inkább a franciák oldalán tapasztalhatók, az olasz a görzi határokon túl két esztendő múlva sem tudott tovább jutni, az angol pedig, bár tagadhatatlan, hogy emberanyag szolgáltatása az utóbbi időben lényegesen haladt, azonban ugy a Champagneban, mint az Yser mentén inkább csak saját pozícióját védi. Egyben azonban felülmúlja valamennyi szövetségését s ez pedig a pénz. Az angol uralja Páris, Róma és a többi szövetséges köreit. Azok az áldozatok, amelyeket az egyes államok a hadikölesönök terén meghoztak, aligha lehettek volna elegendők az angol segítség nélkül.

Mily más a helyzet a mi feleinknél. Németország épen a napokban fejezte be hatodik hadikölesönét, amelynek fényes eredménye újabb tündöklő bizonyossága a német erény és hazafiságnak. Ausztria hatodik hadikölesönét most hozta napirendre, amelynek kilátásai az előző öthöz viszonyítva kétségtelenül kedvezőbbek. A másik két szövetséges balkán állam csaknem saját erejére utalva vívja meg harcát gazdasági terén is.

Magyarország hatodik hadikölesönével most lépett a nyilvánosság elé. Az érték-papír, de különösen a járadékpiacra uralkodó kedvező helyzet, azonkívül a fentebb vázolt előnyös harctéri pozíció, e tekintetben a közhangulatot igen bizakodóvá teszi. A járadékkölesön kibocsátásra kerülő típusai 6 százalékos biztos kamatozást hoznak, egyben a kötvények közfizetéseknél, első sorban az adó megfizetésénél használhatók fel.

Bár terveink és kiviteli eszközeink saját erőnkkel külön-külön igényesek, azért célnünk egy: az ellenség legyőzése. Az eddigi eredmények mellett szólnak, hogy ha kö-

telességünket minden téren, tehát a most meginduló hatodik hadikölesönben is teljesíteni fogjuk, azt el is érjük. Ez lesz a mi győzelmes háborunk.

Az olasz offenzíva véres kudarca.

Több mint 40 kilométeres fronton támadtak. - Minden állásunkat megtartottuk és több mint 1600 foglyot ejtettünk. - A német kancellár nagyjelentőségű beszéde.

Grosz-román harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, máj. 16. (Hivatalos.)

Nincs jelentenivaló.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, máj. 16. A nagy főhadiszállás jelenti:

Különös esemény nem volt.

Ludendorff, első főszállás-mester.

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, máj. 16. (Hivatalos.)

Háromnapos tüzérségi előkészítés után, amelynek folyamán az ellenség Tolmeintől le egészen a tengerig összes ágyutömegeit és aknavetőit működésbe hozta, tegnap megindult Isonzo-hadseregünk ellen a gyalogsági támadás, amelyet Olaszországtól szövetségesei újból és újból követeltek. Az ellenség több mint 40 kilométernyi arcvonal-szélességben számos helyen támadott vonalaink ellen. Leghevesebben folyt a küzdelem Plava vidékén, a Monte Santon, a Görztől keletre emelkedő magaslatokon a Fajti Hrib területén és Kostanjevicánál. A harctérület több pontján az olaszok mélyen tagozott támadó tömegei már ágyúink és géppuskáink tüzeben összeomlottak. Így a Monte San Gabrielen, ahol az ellenség felszerelését, puskáját, sisakját eldobálva, teljes felbomlásban özönlött vissza. Ahol az olaszok előbbre jutottak, ott semmiféle tüzérségi tüzzel meg nem ingatható gyalogságunk fogadta s ember-ember elleni küzdelemben vette vissza őket. Ilyen módon a Fajti Hriben levő összelőtt árkaik ötször eserélték gazdát, míg végül a védők győzelmesen megtartották. Egyes pontokon az ellenséget egészen állásáig üldöztük. Csapatunk május 14-én az erejük tudatától áthatott védelemben teljes sikert arattak. Az ellenség 1600 foglyot és több géppuskát hagyott kezükön. A csata szünet nélkül tovább tart. Repülőink a harctérület fölött számos olasz repülőgéppel ütköztek meg. Arragui tiszt-helyettes tizenegyszer maradt győztes. A

légi harcban két ellenséges repülőgépet lőtünk le, két másik repülőgépet pedig tüzérségi tüzünk szedett le. Karinthiában és Tirolban csekély harci tevékenység volt.

Höfer, altábornagy.

Balkáni harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, máj. 16. (Hivatalos.)

Nincs jelentenivaló.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, máj. 16. A nagy főhadiszállás jelenti:

Macedóniai arcvonal:

Monasztirtól északra és a esatazona hajlásában a tüzérségi harc ismét fokozódófélben van.

Ludendorff, első főszállás-mester.

Francia-belga harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, máj. 16. A nagy főhadiszállás jelenti:

Rupprecht bajor trónörökös vezértábornagy arcvonala:

Ypernél és Armentiéres között tart az ellenség tüzérségi tevékenysége. A Scarpenál és Monchynál rövid pergőtűzzel előkészített angol támadások a mi megsemmisítő tüzünkben nem tudtak kifejlődni. Bullecourtól délre és keletre ellenséges előretöréseket véresen visszavertünk.

A német trónörökös arcvonala:

Az Aisne- és a Champagne-harcvonal több helyén a tüzérségi harc ismét erősbödött. A Chemin des Dames magaslat állásai ellen, Cornicytól keletre és Prosnestől északra időnként tekintélyes erejűvé fokozódott. St. Berthé-majort a malmaisoni erődötől keletre több század lendületes nekifutással elfoglalta és az ellenség visszafoglalási kísérleteivel szemben megtartotta. Szintúgy megtartották a rajnai csapatok az ellenség négyeszer megismételt rohamaival szemben azt az új vonalat, amelyet Sapigneultól északra a 108-as magaslatokon május 13-án nyertek a franciák visszazorításával. Aille-

nál, Draonelletől északra és a Corbeny—Berry au Bac közti uttól nyugatra a franciák részleges előretörései eredménytelenek maradtak. A Maastól keletre ellenséges rohamcsapatoknak a Blancee falu ellen intézett támadásait visszavertük.

Légi harcban hat ellenséges repülőgép zuhant le a német vonalak mögött, egy másik kényszerleszállással volt kénytelen nálunk földet érni.

Ludendorff, első főszállásmeister.

OROSZORSZÁG LEMOND KONSTANTINÁPOLYRÓL.

PÉTERVÁR, máj. 16. A kormány még nem mondott le véglegesen a koalíciós kabinet megvalósításának tervéről. A munkások és katonák tanácsának ülésén ismerte el elsősorban Miljukow, hogy Oroszország lemond Konstantinápolyról. Kerenszky felháborodásának adott kifejezést afölött, hogy a keleti harctéren barátságos közeledések észlelhetők az ellenséggel, mialatt a nyugati harctéren a legelkeseredettebb harcok folynak.

A LEGSÜLYOSABB BELSŐ ZAVAROK OROSZORSZÁGBAN.

STOCKHOLM, máj. 16. Oroszország belsejében a legteljesebb anarkia uralkodik. Nisnij-Nowgorod lakossága elhagyja a várost. A hatóságok képtelenek a tömegek felett uralkodni. Asztrakán kormányzóját letartóztatták. A tömeg mindenütt fosztogatni kezdett. Charkow a lakosság kezében van. Chersonban letartóztatták a polgári hatóságokat. Lukajnowban mindent kifosztott a tömeg. Odesszában maguk a katonák is a fosztogatókhoz csatlakoztak. Az odesszai térparancsnok csak gyors meneküléssel menthette meg életét.

A NÉMET KANCELLÁR BESZÉDE.

BERLIN, máj. 16. A német kancellár várt nyilatkozatára való tekintettel a birodalmi tanács tegnapi ülésén a terem zsúfolásig megtelt. A karzaton ott volt Hohenlohe herceg osztrák-magyar nagykövet és az egész diplomáciai kar.

Rösi cke konzervatív képviselő a szocialistáktól közbeszólásokkal megzavartatva adja elő interpellációját. Azután Scheidemann szocialista pártvezér terjeszti elő pártjának álláspontját, amit a konzervatívok viharos közbekiáltásokkal kísérnek.

Bethmann-Hollweg áll fel azután szólásra és kijelenti, hogy a hadicélok részletes fejtegetése ezidőszereint nem felel meg a birodalom érdekeinek. A kancellár előző nyilatkozatai ez ügyben eléggé világosak voltak ahhoz, hogy a december 12-én tett ünnepélyes békeajánlatot félre ne érthessék. E békeajánlathoz nincs hozzátennivalója és ebbeli felfogásától nem téríti el az sem, hogy Scheidemann a forradalom lehetőségéről beszél. Amikor Arrasnál és az Aisnenél egyre tart a pergőtűz, a német népre ilyen kijelentések nem gyakorolhatnak hatást. Ugy látszik, — folytatja a kancellár, — hogy az oroszok lemondtak a hódítás szándékáról és nem kételkedem, — mondja a szónok, — hogy ezen az alapon a közös megegyezés bázisát meg lehet majd találni. A birodalom katonai helyzete jobb, mint valaha és számíthatunk arra, hogy közel állunk a háboru befejezéséhez. A kancellár reméli, hogy a tartózkodó magatartás,

melyet a háboru céljainak fejtegetésében tanusít, megértésre fog találni a többségben és a német népben. Nem esodálkozik azon, hogy a nép érdeklődik a birodalom háborus céljai iránt, de tekintetbe veendő, hogy sem Franciaországban, sem Angolországban nem látjuk még a békére való hajlandóságot, csak a hódítási vágyat és a gazdasági megsemmisítés szándékát látjuk. Ők is azt hangoztatják, hogy a háborunak tovább kell folynia. Ki állíthatja azt, hogy a lemondások programjának hangoztatásával rábírhatjuk ellenségeinket arra, hogy velünk a békéről tárgyaljanak? Én ilyen helytelen politikára kapható nem vagyok. A kancellár ezután ismét Oroszországról beszélve, azt mondja, hogy az orosz birodalmat kényszerítik, hogy továbbra is a szekerét tolja Angliának, amely folytonosan akadályozza az orosz béketörekvéseket. Ha Oroszország tisztességes és állandó jó szomszédi viszonyra törekszik velünk, akkor bennünket vele egy felfogásunk fog találni és nem fogjuk eme szándék megvalósítását a szabadsággal és a népek akaratával elelnkező óhajokkal megkadályozni. Nem kételkedem tehát, hogy a megegyezés mindkét részről könnyen lehetséges lesz. Katonai helyzetünk, — ismétlem, — jobb, mint valaha. Nyugati ellenségeink horribilis véráldozataik dacára sem tudják a frontot áttörni, buvárhajóink pedig egyre növekvő eredménnyel dolgoznak.

Amennyire azt saját népiünkkel szemben fenálló kötelességünk megengedi, jóindulatu érdeklődéssel kísérjük a semlegesek ügyét. Különös elismeréssel adózunk Spanyolország magatartásának, amely a legnagyobb akadályok dacára fenn tudja tartani semlegességét s ezért óhajtjuk, hogy a spanyol nép önérzetes és független politikájáért további fejlődésében learathassa az öt megillető gyümölcsöket. Ez a mi helyzetünk. Teljes bizalommal mondhatjuk, hogy a háboru szerencsés befejezéséhez közeledünk s akkor azután itt lesz a pillanat, amikor hadi céljainkat az ellenség előtt felfejtjük; akkor azután olyan békét tudunk majd szerezni az országnak, amely szabad utat fog engedni erőink kifejlődésének, hogy ily módon a nagy véráldozatból egy új birodalom s egy új erős és független nép keljen ki, melyet nem fenyegetnek ellenségek s amely csak a békének és a munkának fog otthont nyújtani.

H I R E K.

Lapunk legközelebbi száma Áldozcsü-törtök holnapi ünnepe miatt pénteken délután, a rendes időben jelenik meg.

— Wickenburg Istvánné grófnő köszönete. Wickenburg István gróf kormányzó nejét, született Pücker Limpurg Zsófia grófnőt tegnapi nevenapja alkalmával oly sokan halmozták el szerenese kívánataikkal, hogy a grófnő képtelen minden egyes üdvözlésre külön válaszolni és ezért a lapok útján fejezi ki köszönetét mindazoknak, akik őt tegnapi névünnepe alkalmából szerenese kívánataikkal felkeresték.

— A tejkiosztó bizottság működése. A Casti dr. vezetése alatt álló tejkiosztó bizottság áldásos működéséről a következő beszédes számokat kapjuk: Ingen kiosztottak decemberben 1816 liter tejet, januárban

4080 litert, februárban 1814 litert és márciusban 3417 litert közel 6000 kor. értékben. Ugyanezen négy hónapban 2943 kor. értékű Nestlé tejlisztet és 829 kor. értékű darát osztott ki ingyen a bizottság, a mely ezenfelül 202 kor. készpénzsegélyt is adott a rászorulóknak. Működésének megkezdése, 1916 február közepe óta, 55.530 liter tejet osztott ki ingyen a bizottság, a mely a Nestlé tejliszt beszerzésében is annyira előrelátó volt, hogy most még 7—8 havi készlettel rendelkezik, míg a monarchia minden városában kifogytak már a Nestlé készletek. E fontos gyermektápszer további gyártását ugyanis beszüntették a háboru idejére.

— Adományok az Ingenkenyérnek. — Az Ingenkenyér-Egyesület fiúmei fiókjának választmányához a következő adományok folytak be: R. Sarolta urnő 20 k., Szücs Géza igazgató koszorumezváltás fejében Cremenich Edmea halála alkalmából 20 k. A választmány ezután mond köszönetet az adakozóknak.

— Fiume választói. A központi választási bizottság tegnap délben ülést tartott Dardi tanácsvezető elnöklete alatt. Serdoz titkár bejelentette, hogy a véglegesen összeállított jegyzék 4480 választó nevét foglalja magában. Ezután az 1918. évi választói névjegyzék összeállítására nézve tett Serdoz titkár előterjesztést a bizottságnak.

— A rizshántoló mérlege. Megirtuk, hogy a Fiumei Rizshántoló- és Rizskeménnyítőgyár, a mely e hó 19-én tartja közgyűlését, az 1916 március 1-től f. é. febr. 28-ig terjedő üzletévben 698.527 korona tiszta jövedelmet ért el. Ezen összegben benne van az előző évi 314.689 koronás nyereségátvétel is. A most publikált részletes mérlegből látjuk, hogy a vállalat fiumei gyártelepe a berendezéssel, anyagkészletekkel és a bérházzal együtt 3.378.000 koronával szerepel a mérlegben, a miből 2.645.000 korona van az értékesítéskor számlán leírva. Az árukészletek, a melyek már csak keményítőtől állanak, 78.000 koronára fogytak le. Van azonkívül a vállalatnak 2.650.000 korona értékű értékpapírja és szindikátusi részesedése, míg az adósságok, pénzügyi letételek és pénzkészletek közel nyolcadfél millióra rugnak. Az eredmény-számlán korábbi évekből eredő gyári nyereség címén 359.000 kor. szerepel, kamatokból 474.000 koronát s egyéb jövedelmekből 35.000 koronát keresett a gyár. A vállalatnak a szünetelő üzem miatt erősen lefogyott összes kiadásai ezzel szemben 485.000 koronát tesznek ki, úgy hogy a kitünően fundált gyár a több mint két évi üzemszünetelés dacára 200 kor. osztalékot tud adni részvényeseinek.

— Kócián hangversenye. Kócián Jarosláv, a híres cseh hegedűművész, aki már ismételt hangversenyezett a fiumei közönség előtt, szombaton, e hó 19-én tartja egyetlen hangversenyét a Fenicse-színházban.

— A koronázási emlékbélyegek utólagos lebélyegzése. A kereskedelemügyi miniszter a közönség köréből felhangzott óhajoknak megfelelően, módot nyújt arra, hogy a koronázási és egyéb, 1916. december 30-án forgalomban volt bélyegek a postai jóléti intézmények javára fordítandó díjak ellenében a koronázás napjára készített bélyegekkel utólagosan lebélyegeztessenek. A lebélyegzést a jelzett jótékony célra fizetendő 25—5 koronás díjak ellenében a buda-

pesti postahivatalok végzik. A fiumei közönség ez iránti óhajait a helybeli postahivatal közvetíti, ahol a közelebbi feltételek is megtudhatók.

— **A közlelmezési bizottság figyelmeztetése.** A közlelmezési bizottság figyelmezteti a közönséget, hogy az összes pékek egyenlő minőségű lisztet kapnak kenyérsütésre, ha tehát valamelyik pék rosszabb minőségű kenyeret árusít a többinél, úgy ez a pék visszaélését követ el, ami a közönség részéről azonnal feljelentendő a közlelmezési hivatalnál.

— **Beteg katonák szórakoztatása.** Az osztrák Vöröskereszt hangverseny-bizottsága Hofbauer Ottó bécsi író küldte ki az abbáziai és fiumei beteg katonák szórakoztatását célzó humoros felolvasások tartására. Hofbauer Zágrábról érkezett Fiuméba, a hol a királyné születésnapján tartott humoros felolvasásokat a katonai kórházakban. Fiumében és Abbáziában a legközelebbi napok folyamán tartja felolvasásait.

— **Cipőkisiparosok figyelmébe.** A kereskedelemügyi m. kir. miniszter a cipőárak árának megállapítására irányadó szabályok tárgyában kiadott rendelete kapcsán felhatalmazza a kereskedelmi és iparkamarákat, hogy oly kisiparosok részére, akik (az inasokat is beleértve) legfeljebb öt segédmunkást foglalkoztatnak s árújukat nem heti vagy országos vásárokon, hanem műhelyükkel kapcsolatos elárúsító elárúsító helyiségben adják el közvetlenül a fogyasztóknak, oly árszámítási módot engedjen meg, amely a mérték utáni kisiparilag készült cipőáru, valamint a vásároló kisiparos által készített s általa közvetlenül a fogyasztónak eladandó cipőáru-anyag, munkabér, hasznoszállék árának számítására irányadó. Akik ezen kedvezményes árszámítási módra vonatkozó engedélyt elnyerni óhajtják, forduljanak a helybeli kereskedelmi és iparkamarához.

— **A himlőoltás.** A fellépett három himlő eset folytán a lakosság beoltása egyre nagyobb arányokban folyik. Eddig jóval több, mint 5000 ember oltatta be magát. Itt említjük meg, hogy a munkás betegsegélyző pénztárnál, csak hétköznapon délelőtt 8—12-ig folyik az oltás. Vasárnapon a mentőállomás végzi 9—11-ig az oltást. Ugyanott hétköznapon délután 4—5-ig olt Jellousheg doktor.

— **Szapáry László birtokeladása.** Székesfehérvárról jelentik: Gróf Szapáry László volt fiumei kormányzó, nagyperkátai mintegy 8000 holdas birtokát eladta a Magyar Földhitel részvénytársaságnak. A társaság a birtokot parcellázza fogja.

— **Meghalt, mialatt a kórházba szállították.** Kostar Mária 40 éves horvátországi illetőségű asszony, aki a Cantrida melletti Brascinén lakik, a falu egy lejtős útján haladt szombaton és oly szerencsétlenül eszszott meg, hogy több méternyi magasságból lezuhanva, különféle zuzódásokat és belső sérüléseket szenvedett. Családja több napot otthon kezelte és csak akkor, amikor látta, hogy az asszony állapota egyre rosszabbodik, határozta el arra magát a családot, hogy a beteget beszállítja a fiumei kórházba. Az elhatározás azonban későn jött, mert a szerencsétlen asszony tegnap a kórházba való szállításközben meghalt.

— **Leesett a lépcsőn.** Bacich Agáta 14 éves knini születésű leány, aki az Operai utcában lakik, tegnap délután 4 órakor leesett a lakóház lépcsőjén, még pedig oly szerencsétlenül, hogy a halántéka odaütődött a lépcsőkhöz és az éles kövek súlyos sebet ejtettek a fején. A kórházba kellett az eszméletlenül elterülő leányt beszállítani, a hol 2 öltéssel varrták be a sebet.

— **A kapával megsebesítette magát.** Babich Antal 49 éves sapianei illetőségű munkás, aki a valscuirgnai-ut 302. szám alatt lakik, néhány nap előtt, munkaközben egy kapával véletlenül belevágott a lábába. Nem vetett ügyet a dologra és önmaga kezelte a sebet. Sebesülése azonban gennyedésbe ment át és állapota annyira rosszabbodott, hogy a kórházba kellett őt beszállítani.

Apollo mulató (Via Al. Volta 6). Esténként pont 8 órától előadás, utána kabaré.

Színház.

— **Három a kislány.** Tegnap este adták negyedszer és ebben a szezonban utoljára a nagy sikert aratott **Három a kislány** operettet. A közönség az utolsó előadásán is szép számban jelent meg a színházban és pompásan mulatott a kitünő darabon.

Ma este Drégely Gábor tavalyról előnyösen ismert, pompás vígjátéka, **A kisasszony férje** kerül színre páratlan bérletben. Aranyosy Nusi, Takács Mariska, Rudnyánszky Ibolyka, Ladányi, Deréki, Bérezi, Verő Janka, Heltai Nelli és Kiss Lajos játsszák benne a főbb szerepeket. Holnap esütörtökön a **Tatárjárás**, Kálmán Imre kitünő operettje kerül páros bérletben színre.

Legujabb.

AZ OLASZ OFFENZIVA KUDARCA.

BUDAPEST, máj. 16. A sajtóhadiszállásról jelentik: **Az olasz hivatalos jelentés e hó 12—15-éről nem bir sikerről beszámolni. A vezérkar azt jelenti benne, hogy az olasz tüzérségi tüzelés, mely a hatalmas ellenséges vonalak ellen megindult, kihívta az ellenség nagyszámu, minden kaliberű ütegeinek élénk tüzelését. Fogolyszám helyett**

csak annyit mond a jelentés: foglyokat szállítottunk be. A jelentés nagy része repülő-támadásról szól.

A FRANCIA HADSEREG UJ VEZETŐSÉGE.

PÁRIS, máj. 16. A minisztertanács Pétain tábornokot főparancsnokká nevezte ki. Nivelle tábornok, az eddigi főparancsnok, egy hadsereget parancsnokká lett. Foch tábornokot a vezérkar főnökévé nevezték ki.

ESTI JELENTÉS AZ ISONZOI HARCOKRÓL.

BÉCS, máj. 16. A sajtóhadiszállásról jelentik: **Az Isonzo mentén ma is egész napon át elkeseredetten folyt a harc. A harc front észak felé Canalen túl terjed. Az ütközetek részünkre kedvezően folytak le ma is.**

BÉKETÁRGYALÁSOK AZ UJ TERMÉS BETAKARITÁSA ELŐTT?

FRANKFURT, máj. 16. A Frankfurter Zeitung egy Bécsből sugalmazott jelentésében írja, hogy a német kancellár rövidesen ismét Bécsbe érkezik. Oroszország, — mondja a jelentés, — mint szabad, békés ország olesó békét kaphat. Amde ha ismét fegyverhez nyul, sztratégiailag kedvezőtlenebb békére számíthat. Nem lehetetlen.

Jegyezzen

 **hadikölcsönt a Fiumei Kereskedelmi Bank R. T.-nál**

Adria palota,
mely a legmesszebbmenő kedvezményeket nyújtja.

Fenice mozsínház - Fiume.

Ma: **Egy fénysugár.**

Nagyhatású film 4 felv.

Végül: **Bohózat.**

A Magyar Általános Hitelbank Fiumei Fiókja és ennek tisztikara mélyen megrendülve jelenti, hogy az intézet abbáziai kommanditjának, a BLOCK & Co. cégnek beltagja,

Agonia Amedeo ur

hosszas szenvedés után elhunyt.

A megboldogult a kötelességtudás, a szorgalom és a kartársi együttérzés mintaképe volt. Emlékét mindig kegyelettel fogjuk megőrizni.

hogyan Anglia a közép-európai termés betakarítása előtt felhasználja a pszichológiai pillanatot és olyan javaslattal áll elő a központiaktaknak, amely békére vezethet.

MILYEN FELTÉTELEKKEL LÉP BE A MUNKÁSOK ÉS KATONÁK TANÁCSA A KORMÁNYBA?

PÉTERVÁR, máj. 16. A munkások és katonák tanácsának bizottsága 45 szóval 19 ellenében kimondta, hogy az ideiglenes kormányban való részvételét kívánatosnak tartja. A tanács feltételei a következők. A külpolitika célja legyen, hogy amily gyorsan csak lehetséges, általános békét hozzon létre a hadviselő felek között, annexió és hadikárpótlás nélkül. Azután a hadsereg demokratizálása következzen és a fronton levő hadseregek megerősítése az orosz szabadság védelmére.

ANGLIA SZEPTEMBERIG BIRJA A BUVÁRHÁJÓHARCOT.

BERN, máj. 16. Stegemann írja a Bundban: A seebrüggei támadás kapcsán nyilvánvaló, hogy az angol tengerészet most már rendszeres támadásokat fog indítani a német buvárhajók támaszpontja ellen. Ha ezek elpusztítása nem sikerül, akkor Anglia szeptemberben már alig folytathatja a siker reményében a háborút.

A KELETI OROSZ FLOTTAN MEGSZÜNT A FEGYELEM.

STOCKHOLM, máj. 16. A Rjecs jelenté: A fekete-tengeri flotta parancsnoka elmondta, hogy a keleti tengeri flottában annyira meglazult a fegyelem, hogy a le-

génység szinte elfelejtette, hogy az ország háborúskodik.

AZ ÚJ OROSZ HADÜGYMINISZTER.

STOCKHOLM, máj. 16. Hir szerint Gueskow orosz hadügyminiszter utódjául titkárát, Marikowszky tábornokot nevezték ki.

A NYUGATI CSATA.

BERLIN, máj. 16. Az Aisne-menti és champagne-i csata jelenleg kisebb német elmentáadások jegyében folyik.

FERENC JÓZSEF KOMORNYIKJA MEGHALT.

BÉCS, máj. 16. Spannauer Frigyes, néhai Ferenc József király első komornyikja, kiról tegnap megirtuk, hogy uralkodójának halála fölötti bánatában föbe lőtte magát, ma belehalt súlyos sebébe.

GUCSKOW BUKÁSA A BÉKE JELE.

ZÜRICH, máj. 16. Gueskow és Kornilow lemondását a lapok különkiadásban közölték. A lapoknak az a meggyőződése, hogy mindkettejük lemondása erős békejel. Ugylátszik, hogy Oroszországban a háboru ellenzői kerültek uralomra.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapkiadó vállalat (Murai Jenő).
Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia“ nyomdájában.

Egy nagyon szép ASZTAL, egy TAKARÉKTŰZHELY és egy tölcsér nélküli GRAMMOFON azonnal eladó: Salita del Pino 3. I. emelet jobbra.



A Fiumei Takaré- és Hitelszövetkezet

(Consorzio Fiumano di Credito e di Risparmio)

FIUME, Baicich palota

eredeti árakon fogad el jegyzéseket a

6% hatodik hadikölcsönre

és pedig május 25-ig á K 96.—
május 25-től jun. 12-ig á K 96.30

MAGAS LOMBARDKÖLCSÖN.

ELŐNYÖS KAMATLAB.



MAGYAR

Forgalmi Bank

Részvénytársaság

FIUME.

Piazza Elisabetta 2.

a VI. magyar hadikölcsön hivatalos jegyzési helye.

Előnyös lombardfeltételek.

FIUMEI NÉPBANK R. T. FIUME.

Aláírási felhívás.

A Fiumei Népbank R. T. igazgatósága a tizedik rendes közgyűléstől kapott felhatalmazás alapján elhatározta a társasági alaptőkének 2 millió koronáról 3 millióra való felemelését

10.000 DARAB, EGYENKÉNT 100 KORONÁS RÉSZVÉNY

kibocsátása által, a következő feltételek mellett:

A régebbi kibocsátású részvények tulajdonosainak opciójoguk van minden két régi részvény után egy újra 112 koronás áron, hozzávéve a január 1-étől a fizetés napjáig járó 5%-os kamatokat.

Az új kibocsátású részvények, amelyekre nem gyakorolták az opciójogot, nyilvános aláírásra bocsátatnak egyenként 118 koronás áron, hozzávéve a január 1-étől a

fizetés napjáig járó 5%-os kamatokat.

Az opció bejelentése valamint az új részvények aláírása pénztárunknál f. é. június 15-éig eszközölhető.

Ama részvényesek, a kik opciójogukat gyakorolni akarják, tartoznak részvényeiket (talán és szelvények nélkül) arithmetikai sorrendben összeállított jegyzék kíséretében a sajátkezűleg történő részvényaláíráskor felmutatni, a mivel egyidejűleg első részletül dronkint 62 koronát kell lefizetniük a január 1-étől a fizetés napjáig járó 5%-os kamatokkal együtt.

Az új részvényeseknek részvényenkint 68 koronát kell első részletül lefizetniük a jegyzés alkalmával.

A második 50 koronás részlet f. é. július 31-éig fizetendő le. Az egyes részletek

lefizetésével egyidejűleg a részvényaláírónak ki kell egyenlitenie a f. é. január 1-étől a fizetés napjáig terjedő 5%-os kamatokat.

Ha valamely aláíró július 31-éig ki nem egyenlitené a második részletet, az általa előzőleg lefizetett összeg az intézet tartalék-alapja javára elvész és az általa aláírt részvények tekintetében az igazgatóság határoz.

Az új részvények a Fiumei Népbank R. T. üzleti jövedelmében f. é. január 1-étől kezdve részesednek, tehát el vannak látva az 1917. évi szelvényvel.

Ha a nyilvános aláíráson jegyzett részvények száma túlhaladná a kibocsátásra kerülő részvények számát, az igazgatóság fenntartja magának a felosztás jogát.

Fiume 1917 május 7-én.

A Fiumei Népbank R. T. Fiume igazgatósága.